



春节期间,荧屏上热闹非凡,乡村剧、武侠剧、情感剧、生活剧,各种类型应有尽有,可供不同观众进行选择。本报特别为读者盘点春节档电视剧的精彩看点,为您观剧提供方便。开年时形成的古装剧、战争剧、家庭剧三足鼎立的格局在春节档被彻底打破,战争剧消失不见踪影,古装剧占据了新春荧屏的半壁江山,其中神话剧又层出不穷,可见相比春节档这个档位,电视台更加注重“寒假”概念,抓住最大的收视群学生就成了当务之急。于是《搜神记》《财神有道》等神话剧在此时就格外吃香。除此之外,最受关注的就是由赵本山领衔主演的《乡村爱情变奏曲》(简称《乡6》),与赵本山在江苏卫视春晚的小品封山作首尾呼应。看来在这辞旧迎新的日子,大家都以和乐融融为主,荧屏内外都没有太大的厮杀之心。 记者 苏瑜

乡村武侠情感 荧屏精彩连连



乐活过年

2013年2月9日 星期六 主编 梁晨 编辑 李枚 美编 李丹 校对 明镜 版式 王姿

乡村剧 赵家班独领风骚

《乡村爱情变奏曲》将于2月12日大年初三起,在江苏、天津、山东、黑龙江四大卫视播出。作为“乡村爱情系列”第六部的《乡村爱情变奏曲》由赵本山、小沈阳等主演,是“赵家班”的贺岁大剧。本剧最大的变化应该是王大拿破产了,“王天来为了立功忽悠王大拿投资,结果被两个外地骗子骗走了3000万元,王大拿因此破产,并走出象牙山到黑龙江去讨债”,而这部戏也将是《乡村爱情》系列里赵本山戏份最多的一部。赵本山表示,第六部跟之前的五部相比,无论是剧

情还是拍摄方式上,包括戏的走向都不一样,“前五部都是一些小矛盾小事件,我觉得第六部比以前更好看”。

“赵家班”的首部悲情苦情大戏《樱桃》的续集《樱桃红了》将紧接《乡6》在江苏卫视首播。凭借这部剧,宋小宝、沈春阳分别获得优秀农村题材电视剧最佳男女主角奖,赵本山也获得了组委会特别大奖耕耘奖,可谓旗开得胜。导演王振宏曾表示,续集剧情打磨得更精致,人物角色的设定,比如宋小宝、沈春阳在新剧中的角色,较之《樱桃》反差都非常大。

主旋律 股桃传递正能量

由高满堂编剧、孔笙执导、李立群和殷桃领衔主演的重量级电视剧《温州一家人》,2月6日19时30分登陆浙江卫视。大变革时代中,小人物的命运往往能够折射出耀眼的光芒,《温州一家人》

的故事用平民视角的讲述方式与曲折波澜的故事感动了无数观众。开播之际金牌编剧高满堂,以及该剧制片人王群力,他们讲述了该剧创作过程中的种种难忘的记忆。

武侠剧 颠覆江湖“笑傲”荧屏

在静默了一年之后,武侠剧又卷土重来。限制武侠剧的禁令原本就是自上而下,无论是站在电视台还是观众的角度,都没有太大的认同度。事实证明,观众就是对武侠剧情有独钟,武侠剧永远都有广大的市场。因此在禁令的威慑渐渐消退的当下,在现实题材没有太多精品出现的空当,武侠剧的卷土重来是意料之中,也是大势所趋,只是少了穿越、官斗等明令禁止的关键词,多了爱情、神话等类型在武侠剧中的延伸。

《笑傲江湖》于2月6日登陆湖南卫视。新春档里最受瞩目的电视剧毫无疑问是《笑

傲江湖》,本着有争议就有收视率的原则,对金庸原作进行了彻头彻尾的颠覆。还未播出就沸沸扬扬的声音与剧集本身同样热闹,看来是要吵嚷好一阵子了。略显寂寥的新春档好在还有它,能掀起些许涟漪。

古装悬疑《带刀女捕快》于2月5日晚19时30分贵州卫视独家首播,该剧由原TVB金牌监制,曾经操刀《金装四大才子》、《陀枪师姐》系列、《新醉打金枝》等剧的邝业生担任监制和总导演,被誉为香港电视剧人气王的著名演员欧阳震华,TVB当家花旦余诗曼,内地著名演员姜鸿、姜艺潇,新晋小生王翔弘等两岸众多演员联袂出演。

情感剧 古代、现代都爱得缠绵

1月28日起,吉林、湖北、河南几大卫视开播家庭伦理剧《我的极品老妈》。1月30日,由国内新生代青春偶像孙坚、张晓晨、周奇奇、邓家佳和老戏骨宋佳联袂演绎的新史诗大剧《新西厢记》登陆央视八套。在《新西厢记》中路奇导演运用最新颖的方式去表达怎么去爱,怎么经营爱。

2月11日安徽、深圳、四川几大卫视开播都市爱情剧《爱情自有天意》,讲述唐、程两家同时产下儿女,两个孩子身份错位。20年后料理天才唐正遇到千金小姐程曦,两段错位的人生引发一段姻缘,也将唐、程三大世家的六个子女联系在一起。紧接着,《独生子女的婆妈》于2月14日登陆北京卫视。随着历史传奇大剧《隋唐演义》于2月5日落下帷幕,东方卫视将在春节期间为观众“换换口味”,奉上有着现代版“甄嬛传”之称的都市家庭剧《妯娌的三国时代》,该剧目前已确定于2月16日首登东方卫视梦想剧场。阎学晶、曾黎、李崇霄、赵岩松、王丽云等众多实力明星的倾情加盟,试图为观众再现“内斗”精髓,开启家庭版“甄嬛传”。妯娌互斗比拟后宫争宠,三个女人一台戏不可小觑。

由于荣光执导自演的都市轻喜剧《劝和小组》将于2月19日登陆央视一套,该剧讲述了由几个普通居民组成的“劝和小组”,帮助其他居民走出困境的故事,这些故事中有夫妻感情不和的家庭矛盾,也有鸡毛蒜皮的邻里冲突,剧情高潮不断。

